



黄晓明饰演的玄奘

在很多人的印象中,唐僧的形象是《西游记》中那个比较软弱又有些忠奸不分的老好人。但今天上映的《大唐玄奘》,却将首次以商业故事片的形式,还原历史上那个有着坚定意志的伟大佛学家。一起还原的,还有大闹天宫、一身是胆的孙悟空原型,片中他不过是个胆小懦弱的逃兵。昨天,该片在南京举行发布会,导演霍建起带着“悟空”蒲巴甲等主要向记者揭开了影片的神秘面纱。

现代快报记者 曹锋

# 真实的“西游记” 励志且孤独

## 《大唐玄奘》今天上映,展现不一样的唐僧和悟空形象

### “最能吃苦”的玄奘,还原真实

导演霍建起说,选择在南京举行上映前的发布会,对于《大唐玄奘》来说,有着特殊的意义。据悉,玄奘舍利和南京的缘分,最早可以追溯到公元988年,金陵天禧寺的住持可政大师到终南山,无意中在已荒废的紫阁寺危塔中发现了玄奘顶骨舍利,于是不远千里迎归天禧寺供奉。今天《大唐玄奘》将全国上映,导演霍建起希望,还原历史上真实玄奘的拍摄目的,能够引发观众的共鸣。

在《西游记》中,西天取经是师徒四人结伴而行,而真实的历

史是玄奘孤身上路,历时17年,克服重重困难,最终靠着坚强的意志带回大量佛典。而影片《大唐玄奘》中,黄晓明扮演的,可以说是中国商业电影中“最能吃苦”的玄奘形象。霍建起介绍,作为主演的黄晓明,要背着五六十斤重的“背篓”(里面装了雨伞、法器、油灯等),走沙漠、上雪山……真的是蛮拼的。

### “最胆小懦弱”的“悟空”,首上银幕

电影《大唐玄奘》讲述的是真实的唐朝高僧为了解答心中对佛学的不解,义无反顾孤身一人前往天竺(印度)求取真经的故事。有趣的是,影片中也有一个“孙悟空”,他就是由蒲巴甲饰演的石磐陀。不过,他并不是那个降妖除魔的猴王形象,而是历史上真实的人物。学术界有观点认为,神话故事里的孙悟空,就是后人根据石磐陀的真实故事加工演绎的。

据悉,蒲巴甲饰演的石磐陀,折服于玄奘西行求法的决心拜他为师,希望在玄奘身边进行修行,了解佛法击溃心中的恐惧。但是在取经过程中,在经历了重重磨难后,他发现自己无法克服对未知的恐惧,最终半途而废,弃师而去。在昨天的发布会上,蒲巴甲称,他没有想到,作为国民英雄的“孙悟空”,在真实的历史上却可能是一个胆小懦弱的逃兵。

### 活动速递

## “金陵五月风”南京艺术节启动

昨天上午,“金陵五月风”南京文学艺术节在宁宣布启动。这个由南京市文联主办的活动今年已经举办到第十届,相对往年,活动也更为精彩和多样。另据了解,本次活动将持续到6月9日。

据悉,南京市文艺家协会、南京美术馆及各区和行业系统文联作为承办方,这次共推出包

括演出、展览、讲座等门类的58项文艺活动,其中不乏受关注度极高的演出、展览等。比如,大型现代芭蕾舞剧《莲》、山西晋剧《傅山进京》、绍兴小百花新编越剧《屈原》、白俄罗斯国家歌舞团“花样之旅”2016中国巡演、南京市第23届摄影艺术展览等等。 现代快报记者 曹锋

## 周六,和《剑桥彩虹》作者探讨阅读

4月30日(本周六)14:00,南京凤凰国际书城特邀剑桥大学博士后、德国慕尼黑国际青少年图书馆基金学者谈凤霞及女儿孙越清,携其著作《剑桥彩虹》在书城5楼多功能厅举办主题为《开阔成长——童年的阅读与行游》的读书分享会。分享她们合著的书中所谈到的英国学习生

活和阅读。另外,南京凤凰国际书城还将在5月为小朋友们准备丰富的手工制作分享课。如5月3日18:30手工小鞋子、5月4日18:30拼豆DIY、5月6日18:30手鞠球、5月7日09:30手工银、5月7日17:30棉花糖郁金香钥匙扣等手工专题。 现代快报记者 郑文静

## 催化——三校联展在宁举行

4月27日~5月20日,联展“催化”在南京师范大学美术学院美术馆举行。

本次展览是中央民族大学、南京师范大学和华东师范大学三所院校首次共同举办的美术交流活动,展出的作品为三所院校部分教师的最新创作成果。中

央民族大学美术学院主要参展的是中国画系教师作品;华东师范大学参展作品类型以装置艺术、观念艺术、实验水墨、抽象艺术作品为主;南京师范大学美术学院参展作品包括国画、油画、水粉水彩、书法等。 现代快报记者 徐馨儿



特谢拉期待打破进球荒

# 中超联赛第7轮,苏宁今晚将在主场对阵长春亚泰 为亚冠奔三分? 佩帅说不!

今晚7点35分,中超联赛第7轮,江苏苏宁将在主场迎战副班长长春亚泰。对于苏宁来说,这场比赛显然不是最重要的,下周中,他们将远赴韩国死拼全北现代,只有拿下对手,才能确保亚冠小组出线。

虽然生死战就在眼前,但苏宁并不会放弃今晚的比赛,昨天,苏宁主帅佩特雷斯库表示,对阵亚泰,苏宁的目标仍是三分。

现代快报记者 王卫

### “抢七”大战,苏宁目标3分

对阵长春亚泰是苏宁本月的第7场,也是最后一场比赛,在球队人困马乏、并且下周还要去客场死拼全北现代的背景下,很多人都认为佩帅今晚可能会大规模轮换,不过昨天在接受采访时,佩帅表示,“对阵亚泰仍是一场比较重要的比赛,对于我们来说,目前在联赛中排名还不错,我们必须要保持这种势头,所以本场的目标就是3分。对手虽然开局打得不好,但他们肯定有备而来,我们不能掉以轻心。”

前天,苏宁俱乐部发布了以“抢七”为主题的海报,寓意在中超第7轮、四月份的第7场比赛中全力争胜,毕竟上一轮被富力逼平后,苏宁的排名已经被恒大超越。“到目前为止,球队的前6轮打得还是不错的,对于我们来说,联赛还很长,目标就是成绩尽量靠前。”佩帅说。

面对苏宁的志在必得,长春亚泰主帅斯托亚诺维奇则显得不那么自信,“目前我们的状态不是很理想,伤病也比较多,再加上对手很强,我们希望能拿到1分。”

### 佩帅:不担心特谢拉的进球荒

前6轮中超联赛,虽然亚泰成绩不好,但这并不妨碍他们的前锋莫雷罗的表现,亚泰的7个进球有5个是莫雷罗打进的。面对这名强力前锋,苏宁后卫李昂自信地说:“主帅特别注重防守,而且我们全队都在参与防守,我跟赛恩斯布里分工也非常明确,各司其职,配合越来越默契,我会尽自己最大的努力不让他进球。”

后防稳固,苏宁要想赢球,还得看攻击线的表现。到本场比赛之前,特谢拉已经连续8场比赛没有取得进球了,他的上一个进球,还是联赛首轮面对鲁能的那脚弧线球。虽然特谢拉遭遇进球荒,但佩帅并不担心,“确实,特谢拉已经8场比赛没进球了,但是对于一支球队来说,某一个球员进不进球不是最重要的,足球是一个团队运动,球队打好比赛,俱乐部一步步地取得好成绩,才是最重要的。特谢拉虽然没进球,但是每场比赛表现都非常好,从数据上来看,他的跑动和冲刺在全队中都排在首位,希望特谢拉能一如既往地帮助球队取得胜利。”

### NBA季后赛

## 火箭惨败出局,“魔兽”铁定走人



“魔兽”组合将解散

火箭又输了,而且是33分的惨败!昨天的NBA季后赛,面对缺少库里的勇士,火箭仍溃不成军,以81:114大比分落败,并以1:4的总比分出局。

勇士的老板说过,他们绝不是库里一人的球队。昨天,这支NBA联盟最好的球队果然全面开花,汤普森打了不到30分钟,三分球11投7中,拿下27分,利文斯顿贡献16分,格林砍下15分,替补出场的布兰顿·拉什也得到15分。反观火箭,只有哈登表现正常,他得到35分6个篮板和6次助攻,“魔兽”霍华德出战45分钟,12投仅3中,得到8分21个篮板。

输得体无完肤,这支火箭无

疑需要调整,而且以球队老板亚历山大的个性,火箭会进行大动作。此前,ESPN得到的消息是火箭在夏天会对球队的各个岗位进行评估,主帅方面,代理主帅比克斯塔夫显然还比较稚嫩,特别是临场应变方面非常欠缺。火箭预计将会在市场寻找更有资历和经验的主帅。阵容方面,“魔兽”组合的解散不可避免,本赛季打得无比郁闷的霍华德将铁定跳出合同并寻找新球队,而火箭将围绕哈登来建队。上赛季,火箭的成功源于哈登的突出和角色球员的给力。但是本赛季,去年表现出色的那些角色球员都有不同程度的退步。

现代快报记者 沈忱